

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 3. szám

12 OLDAL, ÁRA 80 FILLÉR

Vasárnap, 1964. január 5.

Napi 528 vagonnal többet termel idén a szénbányászat

A szénbányászat, amely 1963-ban egymillió ötvenezer tonnával túlteljesítette 29,4 millió tonnás termelési előirányzatát és összesen 30,45 millió tonna szenet adott, 1964-re ennél is nagyobb feladatot kapott:

750 000 tonnával kell többet termelnie, mint az idén.

A termelés fejlődésének gyors üteme még inkább érzékelhető, ha figyelembe vesszük, hogy az idei termelési előirányzat 700 000 tonnával több, mint amennyit a második öt éves népgazdasági terv erre az esztendőre eredetileg előírt. Nagy fejlődésről tanúskodik az is, hogy ebben az évben az átlagosnál gyorsabban, 8,3 százalékkal növekszik a feketeszen termelése.

A tervezett évi szénmennyiségből várhatólag

félmillió tonnát hoznak felszínre vasárnapi termeléssel,

s ennek körülbelül 40 százalékát már az első negyedévben, tehát még a télen a népgazdaság rendelkezésére bocsátják.

A nagy feladatot jelentős beruházásokkal, erőteljes műszaki fejlesztéssel, a műszakok teljesítmény-növelésével oldja meg a szénbányászat. A műszakok teljesítmény-növelése révén a többtermelés 62 százalékát a ter-

melékenység fokozásával biztosítják.

Beruházásra 2360 millió forintot irányoz elő a terv,

320 millió forinttal többet a tavalyinál. Egyik legnagyobb beruházásként gyors ütemben folytatják a komlói Zórák-akna építését. Folytatják a visontai hatalmas külfejlesztés, előkészítő munkálatait. Hidason, a jelenlegi, kötőanyag nélkül dolgozó brikettgyár mellett 50 millió forintot beruházással napi 50 vagon kapacitású, kötőanyag, új brikettgyárat építenek. Az év elején kezdődő beruházást december végére befejezik.

A befejezésre váró beruházások közül kiemelkedik a tokodi szénosztályozó

és a pusztavámi kötélpálya üzembe helyezése.

A terv a munkahelyek korszerűsítését, a termelés koncentrálását és a gépesítés növelését helyezi a műszaki fejlesztés előterébe. Tavaly év végén az összes bányavágatoknak 59 százaléka volt korszerűen biztosítva. Az idén 230 000 új th gyűrű beépítésével, 63,5 százalékra növekszik a korszerűen biztosított vágatarány.

A fejteketek is nagymértékben korszerűsítik.

A múlt év végén 6786 méter volt az acélszerkezettel biztosított fejtési homlokossz, az idén év végére 7410 méter lesz. A korszerű biztosítás-

sal párhuzamosan modernizálják a szénjövésztést és a rakodást is. A jelenlegi gépparkot tizenkét F 5-ös fejtőgéppel, 180 Kóta-féle felrakóval, külföldről megrendelt kilenc maróhengerrel, tizennégy egyéb fajta import rakodógéppel és 260 különböző típusú láncos vonzóval gyarapítják. A közép-dunántúli Jókai bányában kísérletet kezdenek egy nyugati gyártmányú önjáró biztosító berendezéssel.

A nagyösszegű beruházások, ezen belül a fokozott gépesítés eredményeként 1964-ben

napi 528 vagonos új kapacitással növelik a széntermelést.

Tavaly a belépő új kapacitás napi 300 vagon volt.

Munkásvédelmi és szociális beruházásokra 85 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből számos fürdő, legényszálló, üzemi konyha és lakás épül. (MTI)

Dobi István távirata Libéria elnökéhez

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait William Tubmannnak, a Liberiai Köztársaság elnökének újjávasalásztása alkalmából. (MTI)

Újabb táviratváltások az új év alkalmából

Az új esztendő alkalmából további üdvözlő táviratok érkeztek. Az új év alkalmából hazánk valamint az Albán Népköztársaság, az Argentin Köztársaság, az Csendes Kertország, az Elefántcsontpart Köztársaság, a Gabonai Köztársaság, az Indonéz Köztársaság, a Laoszi Királyság, a Liberiai Köztársaság, a Mali Köztársaság, a Niger Köztársaság, a Nigériai Szövetségi Köztársaság és a Togói Köztársaság államfőiről üdvözlő táviratokat váltottak egymással. (MTI)

ÜGYEK ÉS EMBEREK

A „Szegediner typ” és a felelősség

Nők állnak a férfiak helyébe

Növelhető a kalászosok terméshozama

Nagyméretű talajerő-utánpótlás a szegedi járásban

Bódi Jánosnak, a szegedi járási tanács vb mezőgazdasági osztálya vezetőjének tájékoztatása szerint, az 1962-63-as gazdasági évben átlagosan

27 százalékkal növekedett a járásban a kalászosok, elsősorban a kenyérgabona terméshozama.

Már tavaly is rendkívül áldásosan érezette hatását a nagyüzemi talajelőkészítés és a korábbiaknál nagyobb műtrágyaadagok felhasználása, valamint a gépek alkalmazása. Főleg ezekkel magyarázható, hogy a járás közös gazdasági kenyérgabonából az állam iránti kötelezettségeiket és szabadértékesítési tervüket egyaránt magasán, száz százalék felett teljesítették.

Az elmúlt őszön az 1962. évinél még sokkal jobb termelési feltételeket sikerült megteremtünk.

A járás tsz-einek történetében először mindenütt optimális időben fejeződött be a vetés. A jól megerősödött vetésekre hamar lecsört a hó is, mely jó védelmet biztosít a téli fagykárokok ellen.

A jó munka és az időjárás kedvező összjátéka máris feljogosít bennünket arra, hogy

az új esztendőben további 20 százalékos terméshozam-növeléssel számoljunk

— mondotta Bódi János. —

Ezt a rendelkezésre álló és a már felhasznált nagy műtrágyakészletek is lehetővé teszik.

Erdemes megemlíteni, hogy 1963-ban egész esztendőre 9 ezer 500 tonna vegyes műtrágya állt a járásban a gazdaságok rendelkezésére, ezzel szemben

most 11 ezer 250 tonna műtrágyát kapnak a tsz-ek és a csoportok,

s a tavalyi készletek jelentős részét is éppen a kalászosok kapták meg az ősz folyamán. Alaptrágyaként átlagosan egy mázsát szórta ki a gazdaságokban. Ugyanakkor nagy számmal vannak olyan közösségek, mint az újszentiváni Új Élet Tsz, ahol 250 kilogrammra emelték tavaly a búzák alá az alaptrágyaként felhasznált műtrágyaadagokat. A mostani készletek pedig lehetővé teszik, hogy téli fejtrágyaként még további 1—1,5 mázsás adagokat szórjunk ki.

A műtrágyakészletek kiállítását most is folyamatosan halad

a tsz-ekbe. Kabódi István, a szegedi járás növényegészségügyi felügyelője mondta el, hogy az utóbbi összesítő jelentés szerint már 31 ezer 336 mázsa műtrágyakészlettel rendelkeznek a csoportok és a tsz-ek. A tárolási szerződéssel rendelkező gazdaságok számára február 1-ig még további 26 ezer 477 mázsa műtrágyát szállítanak ki.

Ilyen nagyméretű talajerő-utánpótlásra még nem volt példa a szegedi járásban.

Itt kell megemlíteni, hogy a gyenge homoktalajok javításához 4 ezer 500 vagon istállótrágyát is biztosítottak. Ezért nem alop talan a szakemberek számítása a 20 százalékos hozamnövekedést illetően. Erre szerintük még akkor is számíthatunk, ha

az időjárás nem a legkedvezőbb lesz, csupán közepes marad. Természetesen

nagyon sok múlik a gazdákon is.

Mélyreható kutatások, termelési tapasztalatok bizonyítják, hogy a legkiemelkedőbb terméseredményekre ott számíthatnak leginkább, ahol a vékony hórétegre már januárban megkezdik a műtrágya kiszórását. A hideg miatt ugyanis a talajban most szünetel a nitrogén-el-táródás, ugyanakkor

a növényeknek a már megindult kalászképződés miatt szükségük van tápanyagra.

Tulajdonképpen most a hó alatt dől el, hogy majd áprilisban, májusban milyen hosszúak lesznek a hasból kiserkenő kalászok. A később adagolt műtrágya már csak a szalmát nevelj főleg és a szemtermés fejsúlyát gyarapíthatja, de a gabonaszemeket már nem szaporíthatja számottevően.

A hótakaró a közbeeső enyhe napok hatására mindenütt alaposan megvékonyodott. Tehát a sík, egyenletes területeken — ahol nem fenyeget elfolyás veszélye — máris szórhatják a műtrágyát.

A korai kezdéssel elejét vehetik a munka összetorlódásának is.

A most végzett fejtrágyázás kettős haszonnal jár. A jeges kéreggel összefagyott hótakarót összezuhanó gépek, s így levegőhöz jutnak a növények, megmentik azokat a befulladásától.

Szövetkezeti vásár

Csehszlovákia legnagyobb üzletházában, a prágai Fehér Hattyú áruházban termelészövetkezeti vásárt rendeztek. Ennek a vásárnak az a hivatása, hogy megismeresse a közönséget azokkal a nagy lehetőségekkel, amelyeket az ország 440 termelészövetkezete nyújt a vásárlóknak, amelyek nagy termelőségük és különböző szolgáltatásaik révén kellő formában kiegészítik az állami

szocialista szektor közzük-ségleti cikkeit kollekciónak. A termelészövetkezetek főleg olyan áruval gazdagítják a hazai piacot, amelynek előállítására gazdaságosabb, mint a kisebb méretű vállalatokban. Az iparcikk osztályon kosárfonó, halászati cikkek, kötőgépeket, kerámiát, vilamosgépeket, művészi kézműipari tárgyakat, bizsukat, játékokat, kozmetikai cikkeit, díszműtár stb. árúsitának.



A vevők előtt azonnal bármilyen árnyalatú és illatú szájrúst elkészítenek

külpolitika + Napi összefoglaló + külpolitika + Napi

Walter Ulbricht a német kérdés fokozatos megoldásáról — A nyugati országok és Hruscsov javaslatai

E napok teljes egészében megmutatják, milyen szándékkal indultak útnak 1964-ben a nyugati hatalmak, s a szocialista országok. A Szovjetunió, kormányfőjének javaslatai alapján már megtette a kezdeményező lépést, pénteken pedig Walter Ulbricht, az NSZEP Lőzponi Bizottságának első titkára foglalta össze öt pontban, mit lehetne tenni a német kérdés fokozatos rendezésére.

Ezek az indítványok — horderejükön fogva — nagy visszhangot keltettek majd a nyugati hatalmak körében. Eppen úgy, mint N. Sz. Hruscsov javaslatai, amelyekkel már napok óta élénken foglalkozik a világsajtó. Jellemző azonban, hogy Washington, Párizs és London egyaránt »mást várt«, s nem külföldi támaszpontjainak »veszélyeztetését«.

Ezt támasztja alá például Anglia viselkedése a ciprusi ügyben. A kis szigetországban ugyanis elhallgattak már a fegyverek, de annál élénkebb a diplomáciai harc, amelyeknek lényege: Anglia vagy biztosan számíthat továbbra is ciprusi támaszpontjaira, vagy egy esetleges török beavatkozás martalékául veti a szigetet.

Tudósítások a 2. oldalon.

Nyikita Hruscsov és Lenyid Brezsnyev üzenetet intézett Ne Win tábornokhoz, a Burmai Unió függetlenné válásának 16. évfordulója alkalmából. A szovjet vezetők hangsúlyozzák: »a szovjet emberek sokra értékelik Burma békeszerető külpolitikáját, hozzájárulást korunk olyan elodázhatatlan problémáinak megoldásához, mint az általános és teljes leszerelés, a bé-

ke megőrzése és megszilárdítása, a szégyenletes gyarmati rendszer felszámolása«.

Johnson amerikai elnök elkészítette a kongresszushoz szóló üzenetét. Ebben bejelentette, hogy több százmillió dollárral csökkenteni kívánja az útkutatásra, az atomenergia bizottság és a földművelésügyi minisztérium kiadásaira szánt összeget. Ezekkel az intézkedésekkel az el-

nők azt kívánja elérni, hogy az 1965-ös pénzügyi év költségvetése ne haladja meg a 100 milliárd dollárt. Az úzenet január hó folyamán kerül a kongresszus elé.

Pénteken életbelépett Észak-Rhodésia új alkotmánya, amely előírja az alkotmánytanács és a 75 tagú törvényhozó testület létrehozását. A legfeljebb 13 tagú kormányt a miniszterelnök irányítja. A kormányzó hatáskörében maradtak továbbra is a hadügyek, a külügyek és a közbiztonság.

Miután az Egyesült Államokban újra megkezdődött a Kennedy elnök meggyilkolása után ideiglenesen leállított választási harc, Nelson Rockefeller, New York állam kormányzója folytatja választási körútját. A milliós Rockefeller, aki arra pályázik, hogy a Köztársasági Párt őt jelölje a novemberben esedékes elnökválasztáson, pénteken New Hampshire-be érkezett. Ebben az államban tartják március 10-én az első úgynevezett próbaválasztást.

összefoglaló + külpolitika + Napi összefoglaló +